

Сегодня исполнилось 60 лет со дня рождения Председателя Совета Министров Союза ССР товарища НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА БУЛГАНИНА



Навести порядок в овощехранилищах, строить силосные сооружения

«Что практически делается в колхозе, чтобы хорошо сохранить урожай картофеля и овощей, который будет собран в нынешнем году?» — такой вопрос сейчас должен стоять на повестке дня в каждом правлении колхоза. Он не терпит пустых разговоров и ответом на него могут служить только конкретные дела.

Практика прошлого года показала, что определенная часть руководителей колхозов района к выращиванию и хранению овощных культур относилась наплевательски, не по-хозяйски. Только этим можно объяснить гибель большого количества картофеля в колхозах имени Ленина, имени Жданова, имени Кирова, «Красная Армия» и некоторых других. Так произошло потому, что здесь не подготовили своевременно и в полной мере хранилища под овощные культуры.

В прошлом году строительство хранилищ в колхозах началось с большим запозданием и к моменту сбора урожая не было завершено. В отдельных случаях подрядчики строительства недобросовестно отнеслись к выполнению заказов. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» подрядчик — шахта «Манеиха» — построил овощехранилище без вентиляции, что пагубно действовало на овощи.

В незаконченные строительством хранилища засыпали подмороженный картофель в колхозе «Победа», а потом не организовали переборку его. Ясно, от такого хранения ничего доброго не получилось.

Дальше мириться с подобными фактами ни в коем случае нельзя. Надо учсть ошибки прошлых лет и, не откладывая дело на поздние времена, приступить к строительству новых овощехранилищ и наведению порядка в существующих хранилищах.

Правления колхозов должны строго следить за тем, чтобы подрядчики строили хранилища в полном соответствии с типовыми проектами. При наведении по-

рядка в старых овощехранилищах следует обратить особое внимание на ликвидацию всех недоделок, на обогревание вентиляции и устройство закромов. Очень важно создать вокруг хранилищ водоотводные канавы. Необходимо также хорошо просушить и под руководством агрономов и зоотехников продезинфицировать овощехранилища.

В нынешнем году в колхозах района на значительных площадях повсеместно произведены посевы кукурузы, которая даст зерно в початках и силосную массу. Вырастить и собрать урожай кукурузы — только часть дела. Его надо сохранить и наилучшим образом использовать в хозяйстве. Об этом следует позаботиться теперь же.

Колхозам безотлагательно надо приступить к строительству силосных сооружений для консервирования початков кукурузы молочно-восточной спелости и силосования зеленой массы. Однако такую работу в районе фактически еще не начинали.

Как и в прошлые годы, не на высоте положения находится отдел райисполкома по строительству в колхозах. В вопросе строительства силосных сооружений отдел и его заведующий тов. Герасименко проявляют редкостную бездеятельность и немощь. Здесь до сих пор еще нет даже проектов силосных сооружений, поэтому техническую консультацию колхозы отсюда получить не могут. Сам заведующий, имея весьма смутное представление о силосных сооружениях под кукурузу, не предпринимает никаких попыток хотя бы немного пополнить свидетельства из периодической печати.

ЦК КПСС требует оперативного, делового решения задач крупного подъема социалистического сельского хозяйства. Своевременно и хорошо подготовить хранилища для кукурузы, картофеля и овощей — значит делом ответить на одно из важных требований партии.

Правления колхозов должны строго следить за тем, чтобы подрядчики строили хранилища в полном соответствии с типовыми проектами. При наведении по-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОНА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

11 июня 1955 г.

СУББОТА

№ 47 (1177)

Год издания 16-й

Цена 10 коп.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

7 июня в Москву с официальным визитом прибыл Премьер-Министр, Министр иностранных дел Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица.

Центральный аэропорт украшен Государственными флагами Советского Союза и Республики Индии.

В 18-00 самолет совершил посадку. Из самолета выходят Джавахарлал Неру, его дочь Индира Ганди, Генеральный Секретарь Министерства иностранных дел Республики Индии Н. Р. Пилла, Заведующий Отделом Министерства иностранных дел Республики Индии М. А. Хусейн.

Гостей встречают Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Назаров, министры СССР А. Я. Антропов, И. А. Бенедиков, В. П. Елютин, Г. К. Жуков, М. Д. Ковригина, И. Г. Кабанов, Н. А. Михайлов, П. И. Паршин, Д. Я. Райзер, Н. С. Рыжов, А. Г. Шереметьев, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Главный Маршал авиации П. Ф. Жигарев, генерал-полковник И. А. Серов, заместители министров СССР А. А. Громыко, В. В. Кузнецов, В. В. Мацкевич, ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, главный редактор «Правды» Д. Т. Шепилов, заместитель председателя ВЦСПС Л. Н. Соловьев, председатель исполкома Моско-

вета М. А. Яснов, зам. коменданта города Москвы полковник А. Т. Верещенко, ответственные сотрудники Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР, Министерства обороны, общественные деятели столицы, представители печати. Здесь же находятся Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Республике Индии М. А. Меньшиков. Встретить Премьер-Министра Республики Индии прибыли главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве. Всего на аэропорту Премьер-Министра Индии встречало около 300 человек.

Московские пионеры преподнесли гостям огромные букеты цветов. Джавахарлал Неру, Индира Ганди сердечно поблагодарили детей за цветы. Дети сотрудников посольства Индии в СССР преподнесли цветы товарищу Н. А. Булганину и Джавахарлалу Неру.

Торжественно звучит Гимн Республики Индии. Его сменяет величавая мелодия Гимна Советского Союза. Н. А. Булганин и Джавахарлал Неру проходят перед фронтом почетного караула.

Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру подходит к установленному здесь микрофону и произносит речь. (ТАСС).

Председатель артели — центральная фигура колхозного производства ПРОПАГАНДИСТ МИЧУРИНСКОЙ АГРОБИОЛОГИЧЕСКОЙ НАУКИ

Восемнадцать лет возглавляет колхоз «Красный Октябрь» Ананьевского района Одесской области агроном Герой Социалистического Труда Е. А. Яковлев. Под его руководством колхозники выращивают высокие урожаи зерновых культур. Из года в год они собирают по 25—30 центнеров озимой пшеницы с гектара. После январского Пленума ЦК КПСС труженики колхоза решили увеличить посевы кукурузы до тысячи гектаров. Этой высокуюрожайной культурой занимается большая часть парового клина. Такое расширение посевов кукурузы даст возможность заложить по десять тонн силоса на каждую корову и обеспечить кормами скот, находящийся вличном пользовании колхозников.

Показателей по увеличению производства зерна, повышению удоев молока и откорму свиней, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС на 1960 год, артель планирует достичь уже в текущем году.

Колхоз широко демонстрировал свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1954 года и был на-



гражден дипломом первой степени.

Председатель колхоза Е. А. Яковлев — автор нескольких брошюр, посвященных передовому опыту выращивания пшеницы и кукурузы, активный пропагандист мичуринской агробиологической науки. Он поддерживает тесную связь с Жеребковской опытной станцией Н. Н. Бойко и агрономом Ананьевской МТС по колхозу «Красный Октябрь». Н. А. Николау обсуждают вопросы, связанные с применением силикатных бактериальных удобрений.

На снимке: председатель колхоза Е. А. Яковлев, техник Жеребковской опытной станции Н. Н. Бойко и агроном Ананьевской МТС по колхозу «Красный Октябрь» Н. А. Николау обсуждают вопросы, связанные с применением силикатных бактериальных удобрений.

Учеба агитаторов

7 июня в красном уголке Прокопьевской МТС состоялся кустовой семинар агитаторов зоны Прокопьевской МТС. С докладом об итогах весеннего сева и ближайших задачах агитаторов на семинаре выступил секретарь райкома КПСС тов. Запорожченко.

После доклада агитаторы рассказали о своем опыте агитационной работы.

Агитатор колхоза «Победа» тов. Голяцкий отметил в выступлении, что в селе Смышляево руководитель агитколлектива Каракулов слабо руководит агитаторами, семинары с ними не проводят, их работу не контролируют. В результате большинство агитаторов работали плохо. В колхозе до сего времени трудовая дисциплина низкая, многие колхозники не принимают участия в общественном труде.

Агитатор колхоза «Знамя Ильича» тов. Калачева рассказала присутствующим, что в своей работе она использует не только метод лекций перед большой аудиторией, но и небольшие беседы с отдельными людьми и группами колхозников.

Тесное общение с людьми, доходчивое разъяснение им всех возникающих вопросов положительно сказалось на повышении трудовой активности членов артели. Многие колхозники, ранее склонявшиеся от работы в колхозе, сейчас выходят на работу, добиваются неплохих показателей в труде.

На семинаре выступило 7 человек.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Кургузов прочитал для агитаторов доклад «О текущем моменте».

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта!

Митинг на площади Колхозов

5 июня возобновила свою работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. У Главного входа — флаги ССР и союзных республик. На ветру развеиваются красные вымпелы с золотой эмблемой «ВСХВ». На транспарантах — слова привета ее участникам.

В воскресное утро многие тысячи по-праздничному одетых участников и гостей выставки стали заполнять просторы замечательного города-сада. От Главного входа начинаются аллеи

цветущих яблонь. Все кругом в весеннем цвету. Снова и снова привлекают к себе красотой архитектурных форм павильоны выставки.

К полудню гости и участники выставки заполнили обширную площадь Колхозов. В 12 часов дня открылся митинг. На гранитных трибунах, перед Главным павильоном — члены правительства, передовики сельского хозяйства, представители партийных, советских и общественных организаций столицы. Ми-

тинг открывает краткой речью председатель Главного комитета выставки И. А. Бенедиктов.

На открытии выставки присутствуют члены дипломатического корпуса и гости из зарубежных стран.

В час дня входы выставки открылись для всех желающих ее посетить. Тысячи москвичей заполнили аллеи, площади и павильоны. Прибыло много трудящихся из подмосковных колхозов, совхозов и городов.

Всено́родный университе́т передово́го опыта

В Москве начинает работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1955 года. Это — большое событие в жизни советского народа. Сейчас, когда труженики социалистических полей решают важнейшую задачу крутого подъема сельского хозяйства, выставка ярко демонстрирует успехи социалистического земледелия и животноводства. На опыте передовых хозяйств она показывает неограниченные возможности увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

В этом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке побывают миллионы советских людей. По приглашению Главного комитета выставки в Москву приедут 350 тысяч экскурсантов — колхозников, работников МТС и совхозов — для обстоятельный изучения достижений науки, передового опыта и методов новаторов сельского хозяйства.

Нынешняя выставка значительно отличается от прошлогодней. Увеличилось число ее участников, улучшена методика показа экспонатов. В этом году для участия на выставке отобрано 250 тысяч колхозов, машинно-тракторных станций, совхозов, научно-исследовательских учреждений, передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства.

На стенах глубоко раскрыты методы работы около 900 колхозов, свыше 350 совхозов и 170 машинно-тракторных станций, более 10 тысяч передовиков и организаторов сельского хозяйства.

В павильонах широко показывается борьба советского народа за осуществление постановления Январского Пленума ЦК КПСС и других решений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства.

Главное внимание на выставке удалено зерновому хозяйству — основной отрасли сельскохозяйственного производства. В республиканских, зональных и отраслевых павильонах рассказывается, как лучшие хозяйства повышают урожайность сельскохозяйственных культур. Один из стендов павильона «Зерно» посвящен успехам Дробышевского района, Омской области. В прошлом году выход валовой продукции зерна в колхозах района

составил на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 1.020 центнеров. На 100 гектаров пашни получено 1.278 центнеров зерна. За последние четыре года денежные доходы хозяйств возросли в 12 раз и в прошлом году составили 49 миллионов рублей. Все 13 колхозов района — миллионеры.

Большое место в павильоне удалено демонстрации внедрения новых методов обработки почвы и посевов, разработанных Т. С. Мальцевым. Посетители ознакомятся с успехом Шадринского района, Курганской области, в котором применение методов колхозного ученого дало возможность значительно поднять урожайность пшеницы. Район на площади более 22 тысяч гектаров собрал в среднем по 15,5 центнера пшеницы с гектара.

Прошедшей осенью наша страна получила первые сотни миллионов пудов зерна, выращенного на целинных и залежных землях Сибири, Казахстана, Урала и Поволжья. На выставке широко отражено огромное народнохозяйственное значение освоения новых земель, раскрыты научные основы агротехники получения высоких урожаев на целине для различных зон.

В ряде павильонов рассказывается об Алтайском крае, утвержденном участником выставки за получение высоких урожаев зерновых, увеличение валового сбора зерна и освоения целинных и залежных земель. На стенах павильона «Сибирь» показан ценный опыт получения высоких урожаев на старопахотных и целинных землях колхоза имени Сталина, Егорьевского района. Этот колхоз на больших площадях получил урожай яровой пшеницы в среднем 24,2 центнера с гектара.

В 39 павильонах выставки на примерах передовых хозяйств показывается агротехника и экологическая выгода выращивания кукурузы — этой важнейшей зерновой и кормовой культуры. Специальные залы, посвященные кукурузе, отведены в павильонах «Зерно» и «Животноводство».

В зале Воронежской области павильона «Центральные черноземные области» раскрывается опыт колхоза имени Молотова, Семилукского района, собравшего по 74,5 центнера с 45 гекта-

ров спелых початков. В зале Белгородской области демонстрируется работа колхоза имени Мичурина, Старо-Оскольского района, который получил с каждого из 95 гектаров по 31,7 центнера зерна кукурузы.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед сельскими тружениками важные задачи, связанные с увеличением производства продуктов животноводства. В республиканских, зональных и отраслевых павильонах широко показываются методы работы и успехи передовых животноводов. В павильоне «РСФСР» подробно рассказывается о Холмогорском районе, Архангельской области, где на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ приходится более 30 голов крупного рогатого скота, в том числе 16 коров. Надой молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий здесь составил в 1954 году 395 центнеров, средний надой молока на одну корову — 2.675 килограммов.

Большое внимание в павильоне «Животноводство» удалено темам: «Массовый развод коров», «Откорм свиней» и т. д. Опыт выращивания молодняка представлен в павильоне на примерах колхоза «12-й Октябрь» и совхоза «Караваево», Костромской области, колхозов «Красный колхозник», Ярославской области, «Крестьянин», Горьковской области. В 1954 году среднесуточный привес молодняка в этих хозяйствах достигал тысячу граммов.

Посетители выставки ознакомятся с достижениями сельскохозяйственного машиностроения. Тяжелая индустрия снабжает наше деревене мощной техникой. В 26 залах павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства», на 12 открытых площадках и «Типовой усадьбе МТС» демонстрируется 1.370 марок машин различных типов и видов. Свыше ста из них показывается впервые.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1955 года является могучим средством пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства. Широкое внедрение передового сельскохозяйственного опыта будет способствовать новому подъему колхозного и совхозного производства.

С. Пинчук.

СВОДКА

О надое молока на фурражную корову в колхозах района с 1 октября 1954 года по 1 июня 1955 года.

	надой	молока в литрах с начала
«Большевик»	796,4	189,8
«Путь к коммун.»	760,0	184,5
«Знамя Ильича»	713,9	159,0
Им. Хрущева	638,2	149,9
Им. Калинина	618,8	135,8
Им. Ленина	608,5	182,0
Им. Сталина	587,0	157,0
Им. Ворошилова	580,7	125,9
«Путь Сталина»	577,8	132,5
«15 лет Октября»	567,3	137,8
«Трудодень»	566,3	147,0
Им. Свердлова	542,0	118,5
«Деятель»	524,8	127,5
По МТС		
Прокопьевская	568,1	142,2
Черкасовская	545,3	117,8
По району	558,3	126,2

ФЕЛЬЕТОН

Пьянистующий стрекозел

Радушно встретила в прошлом году молодежь колхоза имени Кирова возвратившегося со службы из армии своего односельчанина Георгия Биркина. Большие надежды возлагали на него все — и пожилые и молодые. Биркина определили заместителем председателя Котинского сельпо, комсомольцы колхоза избрали его своим вожаком.

— Этот парень далеко шагнет, — говорил о нем бывший председатель сельпо ныне председатель сельсовета тов. Дьяков.

Никто тогда не предполагал, что показанная общительность и кажущаяся деловитость этого парня ничего общего не имели с нормами поведения молодого советского человека, что за его внешней обаятельностью скрывалась грязная душонка пьяницы и развратника.

Работу в торговой сети Биркин использовал для того, чтобы соблазнить наивных девиц и пьяницовать. Вокруг него сгруппировалась веселая компания собутыльников. Освоившись со своим новым положением, Биркин вскоре нагло стал барабанить в кругу друзей успехом, каким он, якобы, пользуется у женшин.

— Переберу всех до единой! — похвастался Биркин.

Но девушки быстро раскусили его грязные намерения.

Тогда Биркин переключился на пожилых женщин. В Котино до сих пор помнят, как он со своей шумной компанией по ночам врывался в квартиру бывшей заведомой Вдовенко, устраивал пьяники, дебоши.

Наконец, дело кончилось тем, что у Вдовенко появилась крупная растрата. Ее осудили. Су-

хим из воды вышел только Биркин.

Не прошло и года, как в Биркине на селе стали говорить: — Бездельник и пьяница. — Ветрогон и забулдыга. — Прохвост...

И все же ему удалось опутать еще одну девушку — Зину Т. Долго она колебалась, но однажды, советясь с матерью, сказала:

— Неужели он не остынет?

— Обманет, — подсказывала материинское сердце.

И вот пришел сам «жених».

— Зина — это та, которую я так долго искал.

Девушка согласилась стать его женой. А через некоторое время, когда Биркина направили на курсы председателей сельпо, он уже давал отбой:

— Ошибку, братцы, допустил. Разве она мне пара? Да я себе любого завмага в жены отхвату...

Так кончилась семейная жизнь Зины. С ребенком на руках она вынуждена была возвратиться в родительский дом.

Мало того, обнаглевший муж уволил ее и с работы.

— Чтобы не мозолила мне глаза за прилавком, — смеясь, пояснил он.

Поведение Биркина не осталось безнаказанным. Недавно его сняли с работы. И только непонятную терпимость к этому пьянистующему стрекозолу почуял проявлять районом комсомола: Биркин попрежнему остается... секретарем комсомольской организации колхоза!

Доверие, достойное порицания.

Д. Синютин.

Редактор С. ГЕРАСИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на районную газету

«Колхозная жизнь»

на 1955 год.

Газета выходит два раза в неделю.

Подписка принимается конторой «Союзпечать», всеми почтовыми отделениями района, почтальонами и колхозными письмоносцами.